
T.B.M.M.
CÎIMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

AŞubat2p26
say: 16799

CHP Tarih:.

. 40181

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Tanm ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı

olarak cevaplandmlmasım arz ederim. 04.02.2026

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Antalya’mn Aksu ilçesinde son dönemde yaşanan sel, hortum ve dolu afetleri nedeniyle
Boztepe, Kumköy, Kundu, Kemerağzı, Karaçalı, Çalkaya, Kurşunlu, Dumanlar ve Solak
mahallelerinde ağırlıklı olarak tarım alanları ve seralar zarar görmüştür.

Sahada yapılan tespitlerde. Devlet Su İşleri (DSİ) tarafından yürütülen toplulaştırma
çalışmalarından sonra yapılmayan ya da eksik yapılan bazı kanal ve yollar, yeterince
temizlenmeyen tahliye hatları ve dere yataklarının, su taşkmlarımn etkisini artırdığı
görülmektedir.

Öte yandan, afetten etkilenen çiftçilerin önemli bir bölümünde TAKSİM sigortası
bulunmadığı, sigortası olan üreticilerde ise hasar tespitlerinin çoğu zaman gerçek zaran
karşılamadığı yönünde ciddi şikâyetler bulunduğu ifade edilmektedir. Bu durum, üreticilerin

mağduriyetini daha da artırmaktadır.

Yaşanan afetlerin ardından hasar tespit, destek ve önleyici altyapı çalışmalarına ilişkin
sürecin açıklığa kavuşturulması ve benzer mağduriyetlerin tekrar yaşanmaması önem arz
etmektedir.

Buna göre;

1. Boztepe, Kumköy, Kundu, Kemerağzı, Karaçalı, Çalkaya, Kurşunlu, Dumanlar ve
Solak mahallelerinde sel, hortum ve dolu afetlerine ilişkin hasar tespit çalışmaları başlatılmış
mıdır? Başlatıldıysa çalışmalar tamamlanmış mıdır?

2. Hasar tespitleri tamamlanan mahallelerde afetten etkilenen çiftçiler için herhangi bir
ödeme veya destek süreci başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa kapsamı nedir?

3. Söz konusu mahallelerde TAKSİM sigortası bulunmayan çiftçilerin uğradığı zararlar
için Bakanlığınız tarafından planlanan özel bir destek, hibe veya telafi mekanizması
bulunmakta mıdır?
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4. TARSÎM sigortası bulunan üreticilerde dahi, hasar tespitlerinin gerçek zararı
karşılamadığı yönündeki şikâyetler hakkında Bakanhğımzca bir inceleme veya değerlendirme
yapılmış mıdır?

5. Aksu ilçesinde DSİ tarafından yürütülen toplulaştırma çalışmalarından sonra

yapılmayan ya da eksik yapılan kanal ve yollar, yeterince temizlenmeyen tahliye hatları ve dere
yataklanmn su taşkmlanmn etkisini artırdığı yönündeki saha tespitleri hakkında Bakanhğımzca
bir inceleme başlatılmış mıdır?

6. DSİ sorumluluğunda bulunan kanal, dere ve tahliye hatlanna ilişkin bakım ve
temizlik çahşmalan söz konusu mahallelerde en son ne zaman yapılmıştır?

7. Aynı mahallelerde benzer afetlerin tekrar yaşanmaması için Bakanlığınız ve DSİ
tarafından planlanan kalıcı altyapı, ıslah ve taşkın önleme çalışmaları bulunmakta mıdır?
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